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azok az ellenzők előnyére végződtek, 
nein hiányoztak a ki lakai lások, ő- 
vások tiltakozások a legkülönbözőbb 
formákban. Kznttal ilyenekről nincs 
tudomásunk. — A kibukott ellen­
zék, mintha maga is erezné, Imgy 
a józan gondolkozó hazafias kö­
zönségnek terhére volt a szélma­
lom havaz, mely a Fiume átalaku­
lása érdekében megvalósítandó ter­
vek ellen folytatva lett, Másrészről 
pedig a választások lefolyása is 
annyira kifogástalan volt, hogy az 
a polgárság választási szabadságá­
ra és jogára nem gyakorolt befo­
lyást. A kormány mindössze legl’e- 
fülobb annyit tett. hogy a szabad­
elvű párt vezérlérfiainak a párt- 
fegyelem tön tartására vonal kozó 
törekvéseit figyelemmel kisérte, ne­
hogy azok esetleg elmérgesedjenek. 
Knnyit megtennie nemcsak szabad 
volt, de kötelessége Is.

Hogy a kormánynak e maga­
tartásával szemben a város irány­
adó férfiúi, helyeslő álláspontot, 
foglaltak el, nagyon természetes.

iiárinennyire, dicséretes volt a- 
zonban a fiumei hazafias választó 
polgárság magatartása, nem hagy­
hatjuk megjegyzés nélkül a lajs­
tromokat melyeken a különböző 
töredékek jelöltjeiket a választó 
polgárságnak figyelmébe ajánlották.

Ismeretes dolog, hogy épen a 
Walluselmigfélo. és magát szintén 
magyar hazafias szelleműnek valló 
párttöredék, néhány év előtt, egy 
oly érhetetlcn elvet állított föl, 
mely szerint fiumei magyar ajkú 
lakos a városi képviselőtestületbe

den vasárnap f-

hc no választassák. A kimondott 
elvet azon nevetséges fölfogással 
indokolták, hogy a magyarság na­
gyobb számban foglalva helyet a 
képviselőtestületben, veszélyeztet­
hetné a kikötő város autonom jó­
gáit. Valóban különös fölfogás. Fél­
teni a város autonom jogait ama 
nemzet, fiaitól, a mely nemzetnek 
a lakosság az autonom jogokat, e- 
zeknok épségben tartását köszön­
heti. Mi egyatalán nem kifogásol­
juk azt, hogy a választási liszfá­
kon nem fiumei, hanoin a szom­
széd tartományokból idetelepedett 
nem magyar ajkú polgárok nagy 
számban fordultak elő, de annyit 
legalább legyen megengedve a fön- 
kimondott uralkodó elvvel szemben 
megjegyezni, hogy az legalább is 
bte(dinaUwtwt/. Mert ha bármely 
más tartományból idetelepedett pol­
gárok, mint a városi képviselőtes­
tületnek tagjai, ji'i hazafiak gyanánt 
előmozdíthatják ez országnak, e 
vidéknek és e hazafias városnak 
érdekeit, úgy bizovmyára föltehető 

; az hogy a Fiúméban lakó magyar 
j ajkú hazafiak is, hanem nagyobb, 

de legalább oly mértékben minden­
kor szivükön viselnék e városnak 
fül virágzását.

A liumei magyar ajkú lakos­
ság mindenesetre bir annyi tapin­
tattal, hogy e, fölszlnro kapott 
fölfogással szemben, a jövőben is 
nyugodt magatáitatást tanúsítson, 
és hogy aktiv szerepre csak annyi­
ban váltakozik, a mennyiben sza­
vazati jogát a legjobb meggyőző­
dése szerint érvényesíti! m zs.

4 Dicembre 1887.

A magyar vitorlás hajók állami segélyezése.
A magyar vitorlás hajók álla­

mi segélyezésének ügyével már é- 
vek óta foglalkozik a kormány. 
Hogy e fontos kérdés még ez idő 
szerint sincs megoldva, annak oka 
egyrészről a pénzügyi viszonyokban 
valamint ama körülményben kere­
sendő, hogy kormányzatunk alapos 
tanulmány tárgyává tette a módo­
zatokat, melynek alapján e min­
denesetre nagyobb jelentőségű kér­
dés sikeres megoldása várható.

Az előmunkálatokkal, — me­
lyeknek foganatosítása körül gróf 
Zichy Ágost kormányzónknak két­
ségkívül nagy érdemei vannak, — 
a szakközegek már régebben elké­
szültek, s igy az ügy végleges meg­
oldása aligha ütközik nagyobb ne­
hézségek he.

A tárgyalások a magyar vi­
torlás hajók állami segélyezése fi­
gyeljen, még e hó folyamán lesz­
nek megtartva a magyar királyi 
kereskedelmi ministeriumban, s úgy 
tudjuk, hogy a végmegállapodásra 
nézve kormányunk az osztrák kor­
mánynyal egyöntetű eljárást szán­
dékozik követni.

—♦♦—

Fiume város kölcsöne.
Az újonnan megválasztott képvise- 

lötesl illet, számos teendői között a vá­
rosnak régóta húzódó külcsöniigyével fog 
első sorban foglalkozni. A helybeli olasz 
nyelvit lapok által ez ügyben közölt hi- 
ipk kiegészítéséül a következőket írhat­
juk. — A városi képviselőtestületnek

1887. December 4

A választások után.
Kormány és a város legalább 

a jelekből következtetve, megvan­
nak elégedve a közelmúltban lefolyt 
városi képviselőtestületi választások 
eredményével.

A kormány meg lehet elégedve 
a. mmiiezipalis választásokkal, mert 
ép ama párttöredéknek jelentéke­
nyebb részét tüntette el az aulá­
ból a választó polgárság, mely a 
kormánynak a tengeri kereskedel­
mi. s ezzel kapcsolatosan a város 
érdekeit előmozdító fontos törek­
vései elé nem egy Ízben idokolatlan a- 
kadályokat gördített. F töredék, 
habár e magatartása által nem is 
tette lehetetlenné kormányunk kiiz- 
haszmi törekvéseinek megvalósítá­
sát , mindenesetre lölöslcgcs kelle­
metlenségeket idéztek elő, melyeket, 
széles ez országban alaptalan, és 
rosszul indokolt magyarázatokkal 
kisért a közvélemény.

A választások eredményével n- 
zonbiin leginkább meg lehet, elé­
gedve maga a város, melynek kép­
viselőtestülete az éveken át tar­
tott meddő harezhan es csetepaté­
ban fecsérelve el erejét, az erősen 
kifejlett lokálpatriotizmus daczára. 
nem egy Ízben károsította a szép 
jövőre jogosito kikötő varos jól föl­
fogott érdekelt­

iül lö nős jelenség, hogy az au­
lából kibukott, ellenzékes töredék, 
valóban föltűnő megnyugvással fo­
gadta. a választásoknak már isme­
retes eredményét. Tudjuk, hogy az 
ezelőtt elmúlt választások után, bár
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!•; kiváló művészt hazája halálain 
kívül nem ismerik ügy, amint megérde­
melné. Müvei csak kivételkénen hagyják 
el Olaszországot, sőt Morelli arra sem 
ad sokat, hogy az olasz tárlatokban 
s/elepeljeti. A hinni kiállításban szin­
tén nélkülöznünk kell a mester közre­
működését. Az olasz azonban, e rejtő 
zés daczára is büszke kiváló mesterére 
s a legjelesebb fiatal képírók, mondhat­
ni, atyjuk gyanánt tisztelik Morellit. 
Favre! to, Midiét ti, No no mind köszön­
hetnek valamit neki « műveiken ma is 
elárulják, hogy pályájuk kezdetén me 
sterilk volt.

Morelli nemcsak nagy tehetségű, de 
egyúttal sokoldalú művész is. Az egy­
házi, történelmi és genre festészetben e- 
gyaránt vannak alkotásai, s bármely té­

ren tett kisérletet, a siker és elismerés 
mindig állandó követője volt. Máriája a 
Krisztus gyermekkel bár egészen realisz­
tikus felfogás terméke; az anyai szere­
tet bámulatosan gyöngéd ábrázolásával, 
hódolatot kelt a nézőben: történelmi ké­
pei pedig nem costume tanulmányok, 
mint a velenczei ('arhni nagy vásznai, 
hanem valóságos történeti szellem le­
hel let él öl áthatott, beszédes jelenetek. S 
e mellett mennyi kedélyességet, mennyi 
humort tud önteni ábrázolásaiba ! Szent 
Antal kinértését már egész légiója fes 
tette a régibb és újabb képíróknak ; de 
e müvek közt én egyet sem ismerek, 
mely a Morelliével akár fölfogás, akár 
kivitel dolgában versenyezhetne. A ná­
polyi festő szÖrcsuhában, mezítelen láb 
bal, kezeit mellén keresztezve, egy nyir­
kos barlang üregében ábrázolja a kísér­
tések által annyira ostromolt szentet. 
Feléje nem egy csábos női alak integet, 
mint azt a franezta festők és utánzóik­
nak képen láthatjuk; hanem a barlang 
minden zegozugábóí bukkannak elő in­
gerlő női alakok, kik szemükben a szen­
vedély t tízével, ajkaikon a kéj vágy li 
hegésóvel zavarják a szentet csöndes

áhítatában. Morelli még realistikusahbá, 
de egyúttal humorossá is teszi e jelene­
tet az által, hogy szent, Antal gyékény­
takarója alá egy félig meztelen nőt búj­
tat, s ez a nő már nem k;;czérkodik vo­
le, hanoin a földön hanyagul elvetve 
magát, mosolyog állhatatossága felett. 
A szent erősen egy pontra szegzett 
szemeivel kerülni látszik a pajzán tű 
Keményeket; de nyiltott ajkai a szivé- 
ben dúló erős viharról tesznek tanúsá­
got. A meztelen női lest élottelje.s, ele­
ven szinei szemben Szent Antal sötét 
alakjával, kétszeresen eme ik a contrast 
hatását. A művész egy másik fest­
ménye. a fényképek és metszetek útján 
nagyon ismeretessé vált „Párbaj“ erőtel­
jes hatású, mélyen megrázó kép. A te 
motő sirhal mai közt. lepellel lebontva, 
Hatul férfi holtteste feszik. Mellette egyik 
oldalon az áldozat kedvese vagy fiatal 
felesége zokog, inig az édes anya kezeit 
összekulcsolva k ölébe eresztve, nemin 
szemléli a megdöbbentő jelenetet. Mo­
relli a különböző érzelmek egész skálá­
ját. mutatja o szomorú csoportozatban, 
s a képnek mintegy magyarázata a kö­
penybe burkolt, sötét alak, amint a te­

mető kapujának rácsozatán át, az el­
hunyton és gyászolóin legelteti szemeit. 
Az ifjú élet megsemmisülését még fáj­
dalmasabbá teszi a viruló természet ta­
vaszi pompája, mely hátteréül szolgál a 
szomorú jelenetnek.

Morelli már akkor hive és követője 
volt a real isti k us iránynak, mikor az 
olasz festők legnagyobb része a való 
minden áron való idealizálásában talál­
ta a művészet föladatát, s az „új kiás 
szikusoku iskolája egész sorozatát te­
remtette meg a tetszetős, de üres hazug­
ságoknak. Fgészséges iránya ma már 
nagy tért hódított Olaszországban s ha 
valaki egykor a modern olasz művészet 
történetét megírja, Morellit bizonyára, 
mint a real isti kus iskola fejét, megala- 
j) tóját, fogja méltányolni.

Közvetlen után és mellette követői 
közül MicchHtiről azért emlékezem meg 
mert ez utóbbi időkben sokat emlege­
tett, fiatal művész szintén Nápolyban a- 
vatta első sikereit. Michetti még fiatal 
ember, de azért már is egyike Olaszor­
szág legkedveltebb, legnépszerűbb kép­
íróinak. Az olasz élet ábrázolásában ő 
legszerencsésebb vetélytársa a velenczei
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t/nyleg egyik föladata Inend a nagy 
fontosságú kölcsön ügy lebonyolítása, és 
p< dig oly módon, hogy a magistrates 
e; y javaslatot fog a képviselőtestület. elé 
te ijeszteni. E javaslat szerint a tervezett 
kölcsön a magyar kormány által esetleg 
engedélyezendő sorsjátékon alapulna, s 
a kölcsön finanoirozásáról csak az esetben 
lehetne szó, ha a magyar pénzügyi kor­
mány e sorsjegyek kibocsátását, a par­
lament hozzájárulásával engedélyezné.— 
Más természetű kölcsön kötésébe a vá­
rosi hatóság nem bocsátkozhatik, miu­
tán annak törlesztése legalább is 5'J-° 0 
pótadóval sújtaná az adózó polgárokat.

Tekintettel a városnak még ltí82-ben 
megállapított, és sürgős megoldásra vá­
ró csatornázási, közegészségügyi, s egyéb 
közérdekű teiveire, a városi hatóság 
nagy bizalommal tekint a kormánynak 
kedvező elhatározása elé. A kölcsönnek 
a tervezett módon történő megvalósításá­
ban annál is inkább bizalma van a vá­
rosnak, mert e nélkül semmikép sem 
tarthatna lépéseket ama fejlődéssel, me­
lyet Fiúméban az állami befektetések 
Szemmel láthatólag előidéztek.

A fiumei kereskedelmi és iparkamara területe.
i.

Dr. Sclmierer Gyula minister! taná- 
C os a fiumei ipar és kereskedelmi vi­
szonyok alapos ismerője, érdekes tanul­
mányt irt e ezim alatt. Dr. Sclmierer 
íi fiumei kereskedelmi és iparkamara 
területén 10 gyári telepet vizsgált meg, 
melyekben összesen 1691 férfi és 2641} 
nőmunkás talált foglalkozást.

Legtöbb munkást foglalkoztat a fiu­
mei ni. kir. dohánygyár, hol összesen 
i 500 munkás dolgozik. E gyárat köve- 
tk a torpedo és egyéb gépgyárak 816 
munkással, a vegyészeti gyárak (gáz és 
hőolajfinomitó gyárak)411 munkássalslb.

A munkásviszonyokról általában, a 
Következő érdekes dolgokat Írja :

I. Munkásviszonyok.
Nincsen a magyar korona területén 

város, mely lakosságának számához ké­
pest, és terület, mely kiterjedéséhez ké- 
j est annyi munkást foglalkoztatna, mint 
Fiume, bár ezen munkások csak egyik 
lésze lakik magában a városban vagy 
i nnak területén, hanem nagy része több- 
) yire messze fekvő községekből jár be 
I aponkint munkára.

A női munkások szama nagyobb, 
mint a férfiaké és az ossz-számnak 610 u- 
: t teszi. Mig ugyanis a férfiak mint ten- 
} ereszek vagy mint földmivelők keresik 
) enyer ükét, a női családtagok gyári mun- 
] ávai foglalkoznak és igy járulnak a 
< salad fentartásálioz. A legtöbb női 
munkás a dohánygyárban és a rizshán- 
íoló és keményítő gyárban dolgozik.

Filata munkások aránylag csekély

1 avrettónak, s hu nem is éri utói őt 
i. tetszetős tárgyak szerencsés megvá­
lasztásában s a detailok bámulatos fi- 
) omságában, nem egyszer túlszárnyalja 
; mbitió és komoly törekvések dolgában.
3 licchetti szereti a nápolyi népet; örömest 
fasti örökké pezsgő, lármás életének je­
leneteit, de ecsetjét minden kisebb moz- 
y.tnat nem hozza olyan könnyen moz- 
j ásba, mint a Favrettóét, s én azt hi - 
t zeni, hogy nemsokára nagyobb méretű, 
történeti compisitiókat kapunk Miccbet- 
1 itől, — eddigi komoly tanulmányainak- 
« redménye gyanánt. Legújabb művei, a- 
í ok a bámulatos megfigyeléssel és sza­
batossággal készített életnagyságé kré- 
1 a rajzok, melyeken az olasz karakter 
h-gkülönbözöbb nyilvánulásaival találko­
zunk, minden bibetőség szerint, előké- 
t zületek valamely nagyobb compositió- 
J oz. Nápolyban tartózkodásom alatt nem 
I y őz lem eléggé csodálni a fiatal művész 
Kifejlett formaérzékét és biztosságát, mely 
n technikai nehézségek legyőzésében nyi­
latkozik.

szituiban vannak az iparnál elfoglalva 
és cs-kis a szivarkésziiéssel, a rizshán- 
tolóban, a malomban, a potroleumfino- 
mitásnál és a gépgyártásnál foglalkoz­
tatnak.

Munkarend minden nagyobb gyárban 
van van és csupán a dohánygyárban 
nincsen az iparhatóság által láttamozva. 
Néhány gyárban csak a fizetési lajstrom 
pótolja némileg a törvény által előirt 
munkásjegyzéket, ellenben a többiekben 
ily jegyzéket rendesen vezetnek, sőt a 
torpedo-gyárban egy rendes munkás fő­
könyv létezik, melyben minden munkás­
nak külön lapot nyitnak, hol az összes 
adatok foglaltatnak és melyben elbocsá­
tásokra a bizonyítvány mintegy juxta- 
könyvből kivágatik. Ezenkívül vezetnek 
így rendes könyvet a kilépettekről, és 
külön könyvet mely a munkás okmányait 
és bizonyítványait, hivatkozással azon 
fiók számára, sorolja fel, hol ezen ok­
mányok elkülönített borítékokban őriz­
tetnek. Szóval ezen gyárban a munká­
sok összeírása és vil iglathan tartása 
példaszerűnek mondható.

Nem oly kedvezőnek tűnik fel a 
munkakönyvek kérdése. A fiumei ható­
ság ugyanis azon nézetből látszik kiin­
dulni. hogy miinkaköiiyv csak a kézmű­
ves-segédeknek való. egyéb gyári mun­
kások munkakönyvvel áfa Iá ban nincse­
nek ellátva, mint például a több ezerre 
menő dohánygyári munkások. A torpedo 
gyárban, hol csakis kézműiparos mun­
kások dolgoznak, ily hiány természete­
sen nem mutatkozik, de ott is azon visz- 
szásságot kellett tapasztalnom, hogy az 
osztrák tartományokból oda került mun­
kások, osztrák munkakönyvüket megtar­
tották, sőt ezen külföldi mimkakönyve- 
ket a fiumei iparhatóság láttamozta.

A munkaidő rendszerint 10— lO'/o 
óráig fart, kezdetét veszi reggeli 6 óra­
kor, télen 6' y órakor és végződ k esti 
6 órakor. A dohánygyárban, a hol mes­
terséges világításnál nem dolgoznak és 
melynek munkásai többnyire távol lak­
nak, a munka nyáron 10, télen csak 8 
óra hosszát tart. A gázgyárnak munká­
sai reggeli 6, esti 8 óráig 11 esetleg 2 
órai szünettel dolgoznak. A mimkaszü- 
net mindenütt délben 12 tői 1-ig tail. 
Több gyárban járul ebhez még egy dé­
lelőtti felórai, illetőleg délután is féló­
rái szünet.

Éjjeli és vasárnapi munka csak a 
rizshántoló gyárban, a malomban, a kőo­
laj destill.it ónál és fülfésnél van. A sza­
kasztól vált ás itt 24 órai folytonos mun­
ka mellett vasárnapon történik,

— ♦♦

A fiumei forgalmi akadályok.

a Fiúméban fölmerült forgalmi aka­
dályok megszüntetése, nem csekély föl­
adatát képezte a ni. kir. állami vasutak 
közegeinek. Említettük ugyanis, hogy 
a nagyobb tenge, i viharok folytán, a 
közel muhban nemcsak a kiv.telt esz­
közlő gőzhajók voltak megakadályozva, 
hogy kikötőnkben a rendes időre meg 
jelenjenek, de a rósz időjárás is nagy­
ban hozzájárult ahhoz, hogy a fiumei 
vasúti állomáson szokatlanul nagy inen- 
nyiségű áru halmozódott össze. A 
in. kir. állami vasutak rendkívüli intéz­
kedései némileg enyhítettek a bajon: 
miután azonban ez intézkedések nem 
oszlatták el teljesen az intéző körök 
aggodalmát a forgalmi akadályokkal szem­
ben, a in. kir. állami vasutak igazgató 
sága, a fiumei forgalmi főnökség nagyon 
is indokolt javaslata folytán, a forgal­
mat a Fiúméba irányított árukra nézve 
négy napra megszüntette. A fiumei 
kereskedelmi körök be Iá va az állami 
vasúti közegek eljárásának szükségessé­
gé', megnyugodtak a tett intézkedésekben 
melyek által lehetővé vált az esetleges

E mennyiségből a lisztre 680 vag- 
gon. a szilvára 240, s az árpára meg­
közelítőleg 950 vaggon áru esik.

A nyílt rakodó helyeken 1200 vag- 
gon volt összehalmozva.

A hajókban ez idő szerint még min­
dig hiány van, a hajózási ügynökök re­
ményük azonban, hogy már legközelebb 
nagyobb számú gőzhajók fognak a ki­
kötőbe megérkezni, s ez esetben a 
vasúti forgalom szokatlanabb élénksége 
sem idézhet elő a forgalom rendes me­
netében nagyobb akadályokat.

—++—

Az os/L-magyar I .loyd- 
1,n.i*<>iy tilsi,s<>k. Iigy az osztrák mint 
a magyar kormányzat, befejezték a szük­
séges tanulmányokat, melyeket a monar­
chia két fele között, a Lloydszerződés 
ügyében fönállott dirterencziák igényel­
tek. E tanulmányok már a legközelebb 
a külügyi minister elé lesznek terjeszt­
ve. ki úgy az osztrák mint a magyar 
kormányt föl fogja hívni, hogy az új 
szerződés megkötése czcljából nevezzen 
ki megbízottakat.

A flume-m2tkovich-raguzai gözhajójiratok 
áruforgalma.

A flume-metlovich-ragozni gőzhajó- 
járatok a f. évi október hóban a kö­
vetkező ám 'orgalmat. közvetíteti ók :

Kivitel Fiaméból : Sp.dalolni 3606 
m. in., Mefcovich 2469 m. m , Trappa- 
no 230 m. m.. Kaguza 2923 in. in. u<z- 
szesen 9229 ni. mázsa.

Behozatal Fiúméba: Spalafoból 332 
m. m., Mefcovich 25 m. m., Riguza 171 
m. m. Összesen 528 in. mázsa.

Az összforgalom 9757 in. mázsa, 
mely mennyiség 2119 mázsával haladta 
meg a f. évi szeptember havi áruforgalmat,

— ♦♦ —

A Deltaügyre vonatkozó ujabbi 
tárgyalások.

A magyar kormány megbízottai e 
hó 2.3 án tartottak tárgyalást a horvát 
hatóságokkal, melyen a többi közö.t a 
Fiumám Deltáján elterülő, s a fiumei 
m. kir. tengerészeti hatóság ne\ere még 
nem táblázott Civicoféle terület ügye 
került, szőnyegre.

Mindenekelőtt, megelégedéssel kell 
konst ál mink ama körülményt, hogy o 
tárgyalások alatt a horvát ha'óságok 
részéről akadályok nem merültek föl, a 
mennyiben ezek sem a kisajátítás, sem 
a rögtöni birtokba vétől ellen kifogást 
nem tettek. — A kisajátítási árra néz 
ve nem sikerült ugyan ügyességre jutni, 
de o körülmény elvi jelentőséggel nem 
bir, s igy mi akadály sem forog főn 
ami nézve, hogy a in kir. állami va- 
smak"T"íerül'*.leí is a Deltához csatol- 
jik.

A Deltának többi területe ugyanis 
eddig a fiumei m. kir. tengerészeii ha­
tóság birtokában van. s ez előzmények 
után remélhető hogy a m. kir. állami 
vasút az egész Deltaterületet a legrövi­
debb idő alatt és minden nagyobb aka­
dály nélkül birtokba veheti. Ily körül­
mények között jogosan remélhető egy­
szersmind, hogy mihelyt a Fiumara for- 
góliidja (valószínűleg Í8d8 május 1 éré) 
elkészül, az egész Delta lemlelle'ésének 
vagy is a fakereskedelem ózdijainak á- 
tadható lesz.

A Delta terület rendezése után, ter­
mészetesen ama kérdés lép előtérbe, hogy 
mi módon lehetne azt legczélszerűbben 
kihasználni ?

nagyobb forgalmi zavaroknak elejét veim .
Rövid idő előtt több mint ötezer 

vaggon áru vári a fiumei állomáson el­
szállításra, s e nagy mennyiségű áruból 
már e hó 1-én, a tárházakban és egyéb 
födött rakodó helyeken alig volt 28'JÜ 
vaggonra menő szállítmány,

Isin.-reles dolog ugyanis bogy a kis 
kereskedelem a féltékenység bizonyos 
nemévei tekintette a Delta területen a 
nagy kereskedelem érdekében tervezett 
intózke léseket. Miután azonban a kis i 
kereskedelem, és a mi nagyon is természe­
tes, semmi körülmény között sem helyez­
hető alá a nngy kereskedelem érdekei­

nek, a kormány közegeinek kiváló gond­
ját képezte o kényes természetű kérdés­
nek oly irányú megoldása, hogy mind a 
két félnek érdekei kellőleg megvédve 
legyenek.

Hogy e kettős őzéi eléressék, a kis 
kereskedelem érdekéinn, mint értesülünk 
a m kir. tengerészeti hatóság, kisebb 
területeknek bérbeadásával fog intézked­
ni, mig a nagy kereskedelem érdekei­
nek előmozdításáról a in. kir. állami 
vasutak igazgatósága fog n megkíván- 
lató mértékben gondoskodni.

Mindenesetre legczólszerűbb lenne, 
ha a Deltaterül, t legnagyobb része a 
nagyobb kereskedelmi ezégeknek oly 
ezé.hói bérbeadafnék, hogy e ezégek a 
kellő berendezésekről (szállítási raktá­
rak stb. létesítése által) a szükségnek 
megfelelő mértékben gondoskodjanak.

Tekintve egyébiránt, hogy a Delta­
terület már ez idő szerint is 80.030 □ 
méterre terjed, alig hisszük hogy akár 
a nagy- akár a kis kereskedők szükség­
letei e tekintetben kielégíthetŐk ne len­
nének.

Föltéve azonban, hogy a la kereske­
delemnek a már eddig föltöltött terület­
nél is nagyobb belyr° lesz szüksége, ré­
szünkről meg vagyunk győződve,hogy Da­
los Gábor közmunka és közlekedésügyi 
minister, ki a fiumei fa forgalom és egy - 
átalána magyar tengerre irányuló árufor­
galom emelése érdekében már is oly ki­
váló tevékenységet fejteit, ki nem fog vis­
szariadni az újabb ál lozatoktól sem, hogy 
az esetleges újabb és indokolt igények 
e tekintetben a jövőre is fokozatosan 
ki elégi fessenek.

Ey hogy e nézetünk jogosult fölte­
vésen alapszik, mellette látszik szólani 
első sorban ama tény, bogy a közleke­
désügyi minister a jövő év programjára 
vonat kozd jelentésében mar utalt, arra, 
hogy a fa üzletet Fiúméban még nagyobb 
áldozatok árán is, meghonosítani, és 
megsziIár<litani tőrekszik.

A halászat a magyar-imát tengerpart mentén.
A magyar horvát tengerpart men lén 

a halászat eredménye az 1887 évnek á- 
pril 24 tői október 24-ig terjedő nyári 
idényé alatt a következő volt:

A fogott, bal mennyisége kitelt Fiú­
méban 37,29), Buccariban 59.176. Bor­
toréban 43.265, l’irquenizzebcn 19.836, 
Selczeben 6964. Novi ban 13014, Zengg- 
ben 33.773, C.ulobagoban 4099, Jubla- 
naczlmn 1851, Sz niezában 997, vagyis 
összesen 225.265 kgmot.

E mennyiségből az Olaszországból 
tengerpart vidékünkre halászni járó olasz 
halászuk 48.600 kgmot fogtak ki, mig 
a többi mennyiség a belföldi halászokra 
esik.

Az olasz halászok száma 210-en. a 
belföldi halászok pedig 335 re tehető I1! 
balaszok tengeri állatoknak (balnak rák-
Ilik Stíl * évi 1.:. „ - I4yv /; V k o*
lall. 77.700 fríot ért el.

E halászatoknál összesen 1 1 1 hel- 
löldi halászbárka ugyancsak 186 belföl­
di hálóval működött közre.

A f. évi nyári halászaihoz képest 
eredményre nézve alig 2830 kgmal, inig 
ellenben a t inliahíszat érd menye nem 
kevesebb m n 61 906 kgminal emel­
kedett.

Alcsuthi fiu-tiizültók.
(József loherezeg czikke a Tiizolhi l\n;lniu/hül ,

I.ihifs Ai/ul7 tiszttartó és pusztai tűzoltó 
parancsnok szeptember hóban összeállított gö- 
höljórási pusztámon L’ű iskolás fiúból, kik szel­
lemileg és testileg kellő fejlődéssel bírnak, egy 
gyermek tűzoltó-tartalék szakaszt. Azóta tar­
tattak gyakorlatok szeptember h> I. II.. is., 
-ű én, és október hó 2, és ti-én.

Október hó 20-ikán 2 óra .’10 perezkor dél­
után jelentem meg a gőböljání-i gyakorlóté­
réi en, mely a felső és alsó majorság között 
terjed <.|

A szakasz Kék Lajos göböljárási pusztai 
eső vezető vezénylete alatt föl volt állítva két 
sorban. - Jelen voltak mint vizsgáló-tagok
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IUn‘n-zhj ^ciliölyjál'úsi hxí vntty u-|mruN«sti»k!
pusztai mászó vázoló ós a göljöljárási 

pusztai^ iskola ól íves óiilcmteiji-s lauitója

R löfizör : a mnlgyakui lat szakaszban, a 
ni. kir. honvódgyakovlati szabályzat szerint, 
mutat tat ott be teljes mogelégedósre.

Másodszor: a falusi fecskendő fel és le­
szerelése ütem szerint és gyors szerelésben.

Harmadszor: a csővezetés, összekötve a 
dugóiéira és a Pét róczy-féle tetőlétra felhasz­
nálásával. Ezen utóbbbinak fölállításához egy 
tűzoltó segitsege mutatkozott tanácsosnak, mi­
vel a gyermekek ezen nehéz szerelvénynyel 
egyedül nem bírnak.

Negyedszer: a leereszkedés mászókötélen.
A fecskendő szerelésénél egy ütemmel meg- 

toldatott a szabályzat, mivel két kis szerelő­
nek a vizszokróny párkányzatára kell fölugor- 
nia, hogy a tömlőorsóból előszedhessék a töm­
lőket. A szerelés azonban, tekintve, hogy csak 
<» gyakorló nap előzte meg ezen vizsgát, cso­
dálatos csenddel és renddel ment végbe. A 
mászó gyakorlatokban pedig ezen fiatalság, kön­
nyűségé és ruganyossága mellett túltesz sok 
öreg tűzoltón. Nagy örömmel, kedvvel s némi 
büszkeséggel működnek, minek folytán teljes 
reményünk lehet, hogy ezen kis tűzoltóság, 
mint tartalék, j<*l megfelelem! a vész napján 
is. munkában távol levő apáik helyett.

•lelenlog A lesüt h községében is mozognak. 
Alakíttatott is már egy Hl fiúból álló szakasz, 
sőt október hó 28-áu és Ho-án délelőtt s dé­
lután gyakoroltak is. A katonai rcndgyakorla- 
tokat vezeti: Feitli Antal mászó, a tűzoltó 
szakgyakoilatokat llo/ltaiixer ()</öii önkéntes 
tűzöl tó-parancsnok.

Hát rabban mehetnek nemsokára derék föld- 
míves tűzoltóink munkájuk után, ha ily tar­
talék biztosítja otthon vagyonukat. Az első 
segítségre a fiuk gyorsan a vész helyén terem­
hetnek, mivel nappal úgy is együtt vannak 
az iskolában.

Alcsutbon. ISK7 november hó I.
József föherczeg

—♦♦—

A városatyák ülésterméből.
(dccz. ti.)

A legtilóbbi választások után ma dél­
ben gyűltek össze n némileg megválto­
zott areztt aulában a városnak érdemes 
atyai. A régiek közül számosán hi­
ányoztak, részben azért mert a gyűlés ki 
záró lag az uj tagok választási ügyéin vonat­
kozót* , részben pedig azért, mert többen 
köz ülök meg nem választattak. így pél­
dául, rögtön az első pillanatra föltűnt 
a jó XVallusulmig atya távolléte, s ta­
lán ezért történt, hogy szokatlanul de­
rült. mosoly sugárzott le az érdemes 
gyülekezet külsejéről. Biztonságban érez­
ték magukat minden támadás felül. Még 
a jó öreg Segnan bácsi arcza is mosoly­
ra derült, s csak itt-ott tekintett hir­
telen arra, a hóimét egykor a Wallusch- 
nig atya stentori hangja föl harsa írni szo­
kott. Csak miután meggyőződött, hogy 
nincs kitől tartania, támasztotta meg ál­
lat. vaskos tenyerein.

Karzati publ'cum nem igen volt, s 
igy azok, kik a légiek közül ismét 
helyet foglatak a zöld asztalok előtt, 
hiába tekintettek körül azzal a nagy 
önérzettel. Kárba veszett munka volt 
az, mert nem volt. a ki megcsodálja 
öné ize les pillantásaikat Az uj város 
atyák arczán inkább a csöndes csodál­
kozás húzódott végig, kissé félénk vo­
násokban, — mint. az már minden tv 
joneznál szokás.

Alig nyitotta meg Ciottu polgárims 
tér az ülést, Nácin or ich tanácsnok föl - 
olvasta gróf Zieht/ Ágost kormányzónak 
leiratát, melyben az uj városi képvise­
lők megválasztását jóváhagyja, s egy­
szersmind fölhívja a várost, hogy azt 
végleges jóváhagyás ezé íjából az igazo­
ló bizottság elé terjessze.

A városi képviselő testület a válasz­
tás ellen sem oldalról nem tett kifogást.
Az ülés alig tiz perez után véget ért.

—♦♦—

VÁROSI SZÍNHÁZ.

A téli opera idényben az utolsó e- 
lőadás november hó 30 áll tartatott, meg 
s ezzel bezáródtak a színház kapui, hogy 
nemsokára a vigadóknak mint tánezte- 
rem adjanak helyet.

A három utolsó előadás jutalomjá­
ték volt mégpedig az első a társulat ki­

tűnő művésznője Ponchiolli Teréz asszony 
javára, hlőadatott a Promessi Sposi 
opera továbbá az II Trovatore IV-dik 
felvonása. Már a sz npúdra léptekor za­
jos tapsvihar fogadta mely, tetőpontját 
akkor érte el, midőn a maga választott, 
II 1 rovaton; megható jelenetében szépen 
iskolázott hangját bámulni hallgattuk.

A közönség köréből sok díszes ko­
szom és egy fiumei specialitás morét ti- 
karperecz nyujtatott fel, mit a művész­
nő meghatottan fogadott.

A társulat derék ten or is tája Krnanit. 
választotta jutalom játékul s szintén ki­
tüntető tapsokban részesült.

Végre az utolsó előadás a zenekar 
derek igazgatójának Guarrorának szen­
telteti, ki a második felvonás végén 
Dora czimü igenszép változatokban bő­
velkedő saját szerzeményét dirigálta. E 
zen előadáson kormányzónk és neje szül. 
Wimpfen grófnő is mindvégig jelenvol- 
tak és készséggel vettek részt a közön­
ség megelégedés nyilvánításában.

Az opera idényről általában csak te 
Ijes megelégedéssel szóih ttunk s tejesen 
ki leszünk elégítve, hu a farsang utáni 
saisonban hasonló jó erőkkel fogunk ta­
lálkozni.

B.
♦♦ -

Különféle hírek.
Gróf Zichy Ágost kormányzónk csa­

ládja huzamosbb idejű távoliét után Fiú­
méba visszaérkezett.

Kitüntetés. A fiumei m. kir. tenge­
részet.! hatótág előterjesz ése folytán, ő 
felsége a király Begna Károly portoréi 
révkapitányt sok évi hű szolgálatainak 
elismeréséül, az arany érdemkeresztel 
tüntette ki.

Áthelyezés. A m. kir. állami vasu­
tak igazgatósága Menszáros Zoltán tiszt­
viselőt a saját kérelmére Fiúméból Hu- | 
da pestre helyezte át.

Fiume és a Deákszobor. A Fiume 
város hazafias lakossága által a Deák | 
mauzóleumban el helyendő koszorú ü- 
gyeben. la punk múlt számában ró zletesen 
értesítettük olvasó közönségünké'. Legú­
jabban, mint értesülünk, a fiumei kö­
zönség körében, mindinkább élénken 
nyilvánul az óhajtás, hogy az ezüst ko­
szorú fiumei művészek és műiparosok ál­
tal, készítessék el. Bar hier i fiumei 
miiparos már hozzá is fogott a koszorú 
tervének mintázásához. Készünkről is 
csatlakozunk e mindinkább jobban elő­
térbe nyomuló fölfogáshoz, s nem is ké­
telkedünk, hogy a koszorú Fiúméban is 
kielégítő mű ízléssel, elkészíthető leend.

A Bureau Veritás helyügynökségé­
nek vezetésével melynek ügyköre a ma­
gyar-liorvát, tengerpart vidékre terjed ki 
a pár zsi vázé rítta ztra I úsá *_v - A fcpWspiu- -h - - - • 
Sándor hazánkfiát bízta meg.

A magyar vitorlás hajók állami 
segélyezése. A magyar vitorlás hajók 
állami segélyezése ügyében, a m. kit*, 
kereskedelmi ministeriurnát, Budapesten 
tartandó tárgyalásokon a fiumei ni. kir. 
tengerészeti hatóság részéről Fest Kál­
mán minister titkár és előa !ó fog meg­
jelenni.

Uj állomási épület Fiúméban. A 
m kir. állami vasutak fiumei állomásán 
a fölvételi épület már alig-alig felel meg 
rendeltetésének, s ez okból a magyar 
kir. állami vasutak igazgatósága egy a 
fiumei vasúti állomáson létesítendő föl­
vételi épület tervével foglalkozik. A szük­
séges előtanulmányok megtétele ezé íjá­
ból Banovics Kajotán állami vasúti fő­
felügyelő Budapestről, Tichy József fő­
felügyelő pedig Zágrábból e hét folya­
mán városunkban időztek. E hirt a 
mily nagy megelégedéssel fogja városunk 
közönsége tudomásul vonni, ép oly vi­
lágos (amijeiét, képezi a magyar kir. ál­
lami vasutak folytonos gondosságának, 
melyben Fiume állomását a nehéz pénz­

ügyi viszonyok között is részesíteni tö­
rekszik.

Fehéryár-Fiume. A székesfehérvári 
bortermelő polgárok részéről, Dr. Gel- 
lotich Miklósnak elismerésül szánt, és 
palaczk borok hói álló gyűjtemény, mint 
értesülünk már jó részben együtt van. 
Lrtesiilésüiik szerint az ajándék megér­
kezése után Bosciiich A. F. a Deák-ko­
szom bizottság elnöke bankettet rendez, 
melyre a Deák koszorú ügyében tevé­
kenységet kifejlett polgárok fognak részt

Újabb föltöltések a Fiumara Del­
táján. A Fiumara Deltáján újabb 5000 
L ] méternyi terület föl töltését rendelte 
*d a közmunka és közlekedésügyi 
m* kir. minister, E föltöltés oly 
czelból vált szükségessé*, hogy a vasúti 
vágányok a kikötői rakpartról egyenes 
irányban legyenek a Deltára átvezetbetők.

Halálozások. Családi gyász érte G- 
lyen Árpád cs. és kir. kamarást fiumei 
bonvedszázad parancsnokot, unokanö\é- 
re, Borbereki és m g,*-engedi Gillyén Anna 
úrliölgy férjezett Lazái* Mihiiy volt fő­
ispán neje elhunytával. A boldogulte-
gyike volt ama előkelő erdélyi hölgyek­
nek, kik nemcsak hazafiassága által 
szerzett kiváló érdemeket, de ismert jó­
tékonysága által is a legszélesebb kör­
ben te:te magát ismeretessé.

A fiumei veteránegylet javára — 
Schlemmer Károly 10 frtot ajándékozott.

Honvédségünk létszáma a legújabb sta­
tist lkai adatok szerint a következő .* Gyalogság: 
béke idején 115» tiszt és hivatalnok, 7892 köz­
ember: háború idején Hl78 tiszt és hivatalnok. 
150.01)1 ember; az anyakönyvi állomány : 2588 
tiszt és hivat duók, 171,087 ember. • Lovas­
ság: béke idején 185 tiszt, 1992 ember, hábo­
rú idején 5IO tiszt 18,590 ember, anyakönyvi 
állomány: 880 tiszt, 25,80(5 emebr. Az összesí­
tett anyakönyvi állomány 2908 tiszt, 200,494 
ember és 7184 ló.

Az „Artiere“ czimü hetilap, mely 
a város iparos érdekeit kiváló ügy buz­
galommal védelmezte, mint értesülünk 
ezután betenkint, kétszer fog az eddigi 
lila k j á ban m égj elenni.

A Fiumara forgó hi ríja. A Fiuma­
ra csatornán létesítendő forgó Ind czö- 
löpüzé.si munkálatai szépen haladnak e- 
lőre. A hid rendes körülmények között 
valószínűleg a jövő évi május hó 1-én 
lesz készen.

Kereskedelmi hírek.
A fiumei köolajfinomitó társulat, 

mint azt a fővárosi hírlapokban olvas­
suk egyesült a kŐrösmegei kőolajfinomi- 
tó gyár részvénytársasággal. A fiumei 
köolajfinomitó gyár a létrejött egyesség 
Co I yd áll .411 eg ve] te a kőrösmezői gyár rós/r 
vényeinek egy részét 20.000 forintért, 
ezenkívül a gyár megvett részvényeinek 
névleges értékének leszállítása folytán, 
kárpótlásul 30.0)0 forintot fizetett a 
kőrösmezei társulat részvényeseinek.

Az Adriatársulat lisztforgalma. Az 
Adria magyar tengeri gőz hajózási társa­
ság gőzöse 11 a f. é. október havában 
összesen 50711 ni. mázsa magyar liszt 
vitetett ki. E mennyiségből a nyliget­
en ropai kikötőkre -40703, a délamerikai 
kikötőkre ped g 048 m. mázsa esik.

A m. kir. államvasutak Fiume ál­
lomásán az oda érkezett szállítmányok 
késedelmes el hajózása következtében be­
áll ható árut oldódás megelőzése végett a 
nagyin, közm. és közi. m. kir. ministo- 
riumnak magas engedélye alapján a f. 
é. november 13 tői kezdve oda érkező 
és a vasúti tárakban raktározó küldemé­
nyek után további intézkedésig a fiu­
mei kikötő tárak és szabad lakhelyek 
kezelése tárgyában 1883-évi január hó- | 
ban kiadott szabályzathoz tartozó díj­
szabás 111. Szakaszában megállapított, 
fekbérnientes idő fen tartása mellett, az

első négy napra 100 kgkint az eddigi 
(hetenkénti) 1 kr. helyett naponkint 0*5 
krnyi a további időre pedig naponkint 
és 100 kgkint a rendes 0.5 krnyi fek- 
bérilleték szedetik be.

A m. kir. állami vasutak bevétele 
A 111. kir. állami vasutak a f. évi nov. 
20 - nov. 25 terjedő időszak alatt
124.350 utas, és 104.102 tonna áru ti­
tán 700.430 forintot vettek be. Az ösz- 
szos bevétel a f. évi január 1 -tol kezd­
ve november hó 18-ig, összesen 30.071.241 
forintot tett ki. Az ez évi bevételi több­
let a múlt évi megfelelő időszakkal szem­
ben 240.784 forint.

Az osztrák-magyar Lloyd gözha- 
józási vállalatnak f. é szeptemberben 
152,211 megtett utmérföld mellett 748,002 
l'D — L é. január l-étől szeptember 
végéig pedig 1 200,221 megtett utmért- 
föld mellett 5.305.448 fit bevétele volt. 
Az előző év megfelelő időszakához ké­
pest *i forgalom 7,071 utmérföld és 
44.058 fit, bevétellel növekedett, illető­
leg 37,775 u finért föld és 430,007 írttal 
kevesbedett.

——

Tengerészeti hírek.
Vesztegzárak megszüntetése. A 

brindisii és anconai kikötőkre érvényben 
volt, vesztegzárolást az olasz kormány a 
közelmúlt napokban megszüntette. Az 
o. m. Lloyd társa lat hajói ennélfogva az 
említett kikötőket ismét érinteni fogják.

A „Fasana“’ nevű 0. m. hadi hadi- 
ko; vett a múlt, hónap 25-én érkezett 
meg Gwadnarba (Belucsisztanba), bonnét 
rövid tartózkodás után Arábiába vitor­
lázott. A hajós személyzet egészségi ál­
lapota kedvező.

Montenegrói gözhajózási társulat.
A montenegrói fejedtelemségben már né­
hány év óta fáradoznak egy kisebb gőz- 
hajózási társaság megalakításán. A tár­
saság végre is létrejött, s egyelőre bá­
rom kisebb hajóval fogja az áruforgal­
mat. közvetíteni, tjgy értesülünk, hogy 
a hajók időközönkint a fiumei kikötőt 
is föl fogják keresni.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos. 
Battara P. könyvnyomdája, Fiúm

K. k. patentirte hygienische Präparate 
zur rationellen Pflege des Mundes Mud- 

des und der Zähne
Med. Dr. C. M. Faber

Leibzahnarzt weil. Sr. Majestät des Kai­
sers Maximilian I, Ritter der Ehrenlegion 

etc. zu Wien.

Eusalyphrs-Mund-Essenz
(Prämiirt Pariz 1878.)

Das rationellste, gehaltreichste(78°/°. wirk­
same Bcstandthoile,) anerkannteste hygie­
nische Präparat zur Pflege des Mundes, 
Bekämpfung des üblen Geruches, Con- 
servirung der Zähne, Schutzmittel gegen 
Halsleiden jeder Art etc. Für Kinder z-um 
Gurgeln vor und nach dem Besuche der 
Schule, als Schutzmittel gegen Diphtevitis 
sehr anzucmpfehlen. — Zur Desinficirung 
der Kranken-Zimmer unentbehrlich. — 
Von der kaiserlich russischen Regierung 
laut Ministerial-Erlass, Med.-Depart, vom 
28. Jänner 1881, Zahl G81 in den kais. 
Hospitälern und Heilanstalten eingeführt. 

Preis eines Flacons ö. W. fl. 1.20.

Specifisclie Mundseife Jurte."
Das altberühmte und einzige, schon im 
Jahre Í8G2 auf der Weltausstellung zu Lon­
don mit der Preismedaille ausgezeichne­
te. weil delicateste und wirksamste Prä­
parat zur Pflege des Mondes und Con- 
servirung der Zähne. Preis einer 

JDose fl. I.

Garantie tete-Zalátón
aus gepresstem Bux und chemisch ent­
fetteten Borsten. I Stück ö. W fl. .60. 
Depots in

Haupt Versandt-Depot:
WIEN I Bezirk, Bauermarkt Nr. 3,
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PRIMA FABBRICA UNGHERESE
di

Macchine ed attrezzi per lo spegnimento del fuoco
di

Bukarest
Via Grivita n. 65 F. WALSER Kolosvár

Hclmoiiostorutea 12

Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
Conrispontlcnza in latte le liu(/ue.

Fabbrica premiata in tutte le esposizioni universali, per la proclu- 
zione di macchine ed altri attrezzi per Id spegnimento del fuoco, 

macchine idrotecniche, pozzi a pompe, campane per le chiese.
jQH— Esportazione női pacsi eroditari della Monarchia, nella 
Russia ed in tutto 1’ Oriente. —• A richiesta si mandano gratis o 
franchi di porto prospetti forniti da modelli. — Bilanci o disogni 

di progctti si somministrano gratis, '‘ftj)

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak tu­

lajdonát képező 1 1)8 tartánykocsi 
használatára vonatkozó szerződé­
sek ez év végével lejárván, felhív­
juk az érdeklődő összes hazai ke­
reskedőket és gyárosokat, hogy e- 
zen kocsik igénybe vitelére és fel- 
használására vonatkozó ajánlatai­
kat ez év november hó yo-lg az 
alól Írott igazgatóságnál „ajánlat a 
701106 számhoz“ felirattal ellátott 
zárt horitékben nyújtsák he.

A teendő ajánlatokban megem­
lítendő az egyes ezégek által Igé­
nybe veendő kocsik:

a) mennyisége,
b) felhasználási ideje,
<■) felhasználási módja (mi czél- 

ra és mely vonalakra);
d) a, kér, mely fela já.n 1 tat i k és
o) a ni. kir. államvasutak vo­

nalain félévenkint i;s kocsinként 
rakott állapotban befutandó kilo­
méterek mennyisége, melynek tel­
jesítésére ajánló magát, kötelezi.

Budapest en 1HK7 novemlicr havában.

A m. kir. államvasutak 
igazgatósága.
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♦♦ ^_____________________
- Giiadagno principulc

Stenberg Annin hangszergyára, Hiidapcslon, kciT-jrsi ni üti.
(a, Rókus-kórházzal szemben.)

Mindonncmfi hangszerek, har- 
moni' a és harmonium gyára 
és legnagyobb választékú rak­
tára. Valódi olasz és belföldi 
húrok. A legújabb, feltű­
nést keltő mechanikai sza- 200 képpel dixzilt II liunt/-
. , ... szerktt/alooutt kívánat rn hn/tpii fi t.

*> ion-hangszerek, mint Ari- bér ment re küldetik. Ilani 
JJ ston, Horophon, Orphous, Sím- ,9 harmonium, él hillőn , 
o phonion, Phönix főraktára. jer/tjzék kérendő

»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦*♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦

Legújabb !!! Harmonika­
fuvola 12 billentyűvel, kel­
lemes hangokkal, mely azon­
nal megtanulható és játszha­
tó. - Igen kedves mulató­
eszköz bár k' részére. Ára 2 

Hangszerek jávitásaJu­
tányosán teljesittet ik Ócs­
ka hangszerek újakra becse- 

véltctnck.

500,000
Marcii i, o
625.000

l.iro in oro

guadagni JAnnunzio 
di forLuna.

ii«r*

soímgarantiti dcllo 

Stato. ♦ 
♦

-f

Invito «illa parfcicipazione alle próba hi lila di guadagni alle grandi X 
X estrazioni di prnni giirantiti dallo Stato di Amburgo, nolle (piali j

debbono íorz.atamente uscire
marchi S Mti/iont /><>?.OOO.

In (|ucste estrazioni vanlnggiosc ehe contengono, secondo jil prospetto, solameutc 
'.i.'l.HdO lot 11 e rono i guadagni seguentí vale a dire.

Guadagno principale ev. 500,000 Marchi.
prime di 300.00'1 Marchi 2<> guild di 10000 Marchi
1 guild di 200.000 Marchi öli gumi di 5000 Marchi
2 guvd di Marchi 101» guad. di 3000 Marchi
1 guild di 80,000 Marchi 2fili guild, di 2000 Marchi
1 guild, di Marchi 512 guad di 1000 Marchi

(»0,000 Marchi 730 guild . «1 500 Marchi
110 guad. di .(00,200,150 Mar.

1 guild di Marchi 28800 guadagni li 115 Marchi
1 guild, di Marchi toou^.vuL d.;j.'.u 0 UM a-•hi.
1 guild di M il chi 7850 guad. di It .10.20 Marchi
t, guild di If».non Marchi Mai. 10.50 1 guadagni.

ehe usciraiiiiu in 7 parti uollo spazio di aieiini iik .i
II guadagno principale della elüsse a*nm mla a 53 000 Marchi, amnenta si 

nella 2-' das so ii 55.000 3* clnsso 63,000 I - e'.aase ti 70.000 5* «lasse fi 80.000 
<»•' elüsse a 100 000. 7« elas,o fi 200 030 « e-.l promio di 300 000 event, a 500.000 
Marchi.

Por la prima est:a/.ione di guadagni, ufficulmante iissala, al I » Dieomhro n c 
costa il lotto originale miiem solo !i fiorin lit) soldi V A.,

V, lotto originale solo I fiorin 80 soldi V. A ,
1 , lotto originale solo VO soldi V. A.,

ed iu spoilisco ipiesti lotti original! g irántit! d.illo Stato (non prom -sso d I'.-se) con 
piaeo uiunito del sigillo dello Slato anchc női p xesi lontani contro invito affrancato 
dell'ammontare, p i'i com id,mi -nl" in una letli-re assiem ala. O4111 p u ticipimto riceveI una let lore
immediatamente dope l esti a/.ione la lista ilfHeiala dello vnicile s >nza fame la doinandu 

Sped isco gatuitamente ed antlcipatamente il piano officiate, innnito del sigillo 
dello Stato ehe dimostra ctiiaramente le messe 0 la division» dei prez/.i nolle 7 elassi.

♦ II pagamento e I’invio delle somme guatiagnata
♦ di fan no da me direttamente e prontamente agli intoressatti e sotlo la discrezione 
J pill assoluta.
♦ 10®är Oiascuna domanda si puó fare con mandate dl posta 0 con lettora assicurata 
j ÖK" Si pregano coloro ehe vogliono proffittaro di questa occasion j di dirigero fino

X al 15 Dicembre a. c.
♦ essentlo vicina I’epoca dell'estrazione in tutta fiducia i loro ordini a

J Samuel llecksclier seur.,
5 HANCHIKHK K ('AM BIST A, Amhurgo ('dermania1


